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Senatorul constănțean 
Ștefan Mihu ne-a scăpat pentru
moment de Split TVA

Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței
Guvernului nr. 23/2017 a intrat în dezbatere la
Comisia de buget, finanțe, activitate bancară și piață
de capital a Senatului, anunță senatorul PSD de
Constanța Ștefan Mihu. El spune că a amendat actul
normativ care face referire la plata defalcată a taxei
pe valoarea adăugată: „ART. 2. Persoanele
impozabile aflate în relații contractuale cu instituțiile
publice, cele cu capital de stat și, opțional, celelalte
persoane juridice, înregistrate în scopuri de TVA
potrivit art. 316 din Codul fiscal, au obligația să
deschidă și să utilizeze cel puțin un cont de TVA
pentru încasarea și plata TVA. Instituțiile publice
înregistrate în scopuri de TVA potrivit art. 316 din
Codul fiscal au aceeași obligație. Conturile de TVA se
deschid în lei și, după caz, în valută”. „Proiectul, în
forma sa inițială, genera cheltuieli suplimentare
pentru IMM-uri, astfel încât am considerat că este
necesar ca Split TVA să fie aplicat mai întâi
contribuabililor care au contracte cu statul, instituțiilor
publice și, opțional, celorlalte persoane juridice. De la
1 ianuarie 2019, după ce vom putea face o analiză a
impactului legii, urmează ca plata defalcată a TVA să
se aplice tuturor”, a declarat senatorul Ștefan Mihu.
Propunerile Comisiei de buget, finanțe, activitate
bancară și piață de capital urmează să fie supuse
votului în plenul Senatului.

Un partid minuscul se agită ca să
NU intre în Parlament! Va reuşi!

Poate că nu ştiţi ce înseamnă PNR. Vă lămurim
imediat: este Partidul Noua Românie (PNR), care are
şi un preşedinte, Sebastian Popescu. Acesta a
devenit vocal, miercuri, într-o conferinţă de presă,
când a prezentat amendamentele depuse la
Parlament pentru modificarea a șase legi electorale,
prin care solicită, în principal, reducerea numărului de
senatori și deputați la 60% față de legislatura actuală,
limitarea mandatelor de parlamentar la două sau
introducerea sistemului de repartizare a mandatelor
aleșilor în baza votului proporțional și nu prin prag
electoral. De asemenea, PNR cere modificarea legii
privind achiziția terenurilor agricole în România de
către persoanele străine, combaterea traseismului
politic prin pierderea mandatului, dacă parlamentarii
demisionează din partidul pe listele căruia au
candidat sau dacă au fost excluși din partid, alegerea
primarilor în două tururi de scrutin, eliminarea
semnăturilor de susținere pentru toate tipurile de
alegeri, precum și revenirea la mandatul de patru ani
pentru președintele României. De ce toate acestea?
Pentru că, în prezent, legislația electorală este
restrictivă în special pentru partidele nou-înființate,
“care nu vor putea accede niciodată în Parlament
întrucât nu pornesc cu șanse egale în alegeri din
cauza cerințelor impuse de lege, care sunt în realitate
făcute pentru a fi îndeplinite doar de marile partide”.
Ce nu înţelegem: dacă tot se propune reducerea
numărului deputaţilor şi senatorilor, şansele ca un
partid mic să intre în Parlament scad drastic! Deci, ne
tăiem singuri craca? Şi gata!

Pe scurt. Primarul Cristian Radu spune că vrea să asfalteze 100 de străzi

Mangalia se scufundă... în datorii!
Degeaba au țipat consilierii

social democrați din
Mangalia că primarul

liberal Cristian Radu vrea să
împovăreze bugetul local prin
contractarea unui credit
nerambursabil. Beneficiind de o
majoritate confortabilă în Consiliul
Local, edilul Cristian Radu a reușit să
treacă, cu ajutorul aleșilor PNL și
UNPR, proiectul prin care Primăria
Mangalia va contracta un împrumut
rambursabil de peste 60 milioane de
lei. Potrivit reprezentantului financiar
ce se va ocupa de contractarea
împrumutului, plățile aferente acestei
datorii vor începe să curgă după trei
ani, datoria urmând să fie stinsă în 12
- 15 ani. Anual, dobânda ar urma să
fie de circa 2 milioane de lei. În acest
fel, prin contractarea celor 60.341.185
de lei, gradul de îndatorare a
Mangaliei va atinge nivelul maxim în
2021.

Evident, discuțiile pe această
temă au fost, după cum era de
așteptat, unele interminabile.
Subiectul cel mai spinos a fost atins
de consilierii din Opoziție, care au
arătat că împrumutul nu are,
deocamdată, stabilit un obiectiv
anume, fiind vorba despre programe
de modernizare sau reparații (precum
la cinematograful „Pescăruș“ sau
reparații ale unor străzi din oraș). „Mai
vedem dacă Primăria va reuși să
obțină cei 60 de milioane de lei,
pentru că acest împrumut trebuie să
aibă girul Ministerului de Finanțe.
Cum primarul Cristian Radu nu a
prezentat concret proiectele pentru
care vrea să acceseze acești bani, ci
a spus, așa, la nivel general, mă
îndoiesc de faptul că MF își va da
acceptul“, a spus unul dintre consilierii
PSD. În cele din urmă, după o ceartă
zdravănă între Putere și Opoziție,
majoritatea și-a spus cuvântul:
consilierii PNL și UNPR (11 din 19
consilieri) au votat pentru
contractarea împrumutului, în timp ce
membrii PSD, ALDE și PMP s-au

declarat împotrivă, dorind ca
Mangalia să fie modernizată din bani
europeni sau de la Guvernul
României și nu din credite.

n BANI PENTRU
MODERNIZAREA A PESTE 100 DE
STRĂZI? n Edilul Cristian Radu a
declarat, de partea cealaltă, că
finanţarea rambursabilă va fi folosită
pentru realizarea lucrărilor de
modernizare a peste o sută de străzi
din Mangalia, a Casei de Cultură şi
cinematografului „Pescăruş“.
„Investiţia în infrastructura publică
este primordială, dacă dorim
dezvoltare economică. Am făcut
permanent demersuri de găsire a
unor surse alternative de finanţare,
cum ar fi bani europeni sau fonduri
guvernamentale“, a explicat edilul
Mangaliei. Totodată, el a spus că
fondurile proprii ale bugetului local nu
sunt suficiente pentru investiţiile în
infrastructură. „Potrivit unui calcul
simplu, o stradă nu poate fi asfaltată
niciodată din banii încasaţi din taxele
şi impozitele plătite de locuitorii acelei
străzi. De aceea, orice Primărie are

nevoie de surse externe, cum ar fi
fonduri UE, guvernamentale sau
împrumuturi“, a spus primarul
Mangaliei. Edilul a punctat că axele
europene de finanţare s-au deschis
anul trecut şi s-au depus deja câteva
proiecte, aflate în perioada de
evaluare, în vederea finanţării.
„Oraşul nostru are nevoie de investiţii
astăzi, nu mâine, şi stă în puterea
noastră, a Consiliului Local, a
cetăţenilor de fapt, să le facem în
termene scurte, rezonabile. Mangalia
nu este la primul împrumut contractat,
având deja în derulare un credit din
2006. Mai mult, municipiul Mangalia a
fost unul dintre pionierii finanţării
investiţiilor prin împrumut cu
obligaţiuni, emiţând în anul 2001
obligaţiuni pentru amenajarea aleii
pietonale aferente falezei în zona
sudică a zonei urbane şi pentru
demararea lucrărilor de construire a
sălii de sport a Liceului „Callatis“.
Împrumutul nu va avea un impact
negativ asupra locuitorilor, nu vor
creşte taxele şi impozitele locale“, a
mai subliniat primarul Mangaliei.

Proiect de lege împotriva celor care își iau ilegal viză de flotant 

Părinţii fac ORICE pentru a intra la şcoala preferată! Chiar şi trafic cu vize!
Pentru înscrierea copiilor la o şcoală

bună ori aproape de locul de muncă, părinții
sunt în stare de orice. De multe ori, părinții se
mută fictiv în casele rudelor, prietenilor, ba
chiar în locuințele unor necunoscuţi, în
condiţiile în care cel mai important criteriu luat
în calcul de unităţile de învăţământ este
domiciliul în circumscripţie. Uneori, părinţii,
disperaţi, apelează la mediul online, unde sunt
destui „oameni de bine“, gata să facă o
afacere din „vânzarea“ adresei. Metoda se
numește „viza de flotant“. Din acest motiv,
cele mai bune școli sunt supraaglomerate. La
fel și locuințele cu chiriași fictivi. Site-urile de
anunţuri sunt pline de cereri pentru vize de
flotant în zonele şcolilor. Părinţii plătesc pentru
domiciliile fictive care le vor permite să-şi
înscrie copiii la şcolile dorite. Sumele oferite
sunt uneori precizate în anunţuri. Potrivit
metodologiei de înscriere în învăţământul
primar, copiii care stau în vecinătatea şcolii au
prioritate, iar concurenţa la şcolile bine cotate
este foarte mare. Fenomenul este scăpat de
sub control, iar în cele mai multe cazuri,
autoritățile ridică neputincioase din umeri.

Șeful Serviciului de Evidență a

Persoanelor Constanța, Dezideriu Dudaș,
spune că, la nivelul municipiului, în 2016 au
fost înregistrate 4.345 de cereri de viză de
stabilire a reședinței sau „viză de flotant“, așa
cum mai este cunoscută, iar în primele opt
luni ale acestui an, la sediul Serviciului s-au
prezentat 2.677 de persoane pentru a solicita
„viză de flotant“. „Evident, cele mai multe
solicitări au legătură cu școlile. Fenomenul
trebuie oprit, într-un fel sau altul. Până în
urmă cu câțiva ani, fenomenul vizelor de
flotant era controlat prin intermediul cărții de
imobil. În acest fel, se știa clar dacă o
persoană locuiește cu adevărat la adresa
declarată“, a spus Dudaș.

n UN PARLAMENTAR LIBERAL DIN
CONSTANȚA VREA SĂ PUNĂ CAPĂT
AFACERII „BULETINUL“ n Pentru a
combate acest fenomen, un parlamentar de
Constanța vine cu un proiect de lege
împotriva celor care își iau ilegal viză de
flotant. Concret, deputatul PNL Robert
Boroianu a depus la Senat o propunere
legislativă care prevede că proprietarul
locuinței va declara suprafața casei și câte
persoane stau acolo, notează libertatea.ro.

Sursa citată arată că acordarea vizei de
flotant va ține cont de numărul de persoane și
poate fi refuzată de autorități, dacă în locuință
sunt prea multe persoane. Robert Boroianu
este de părere că afacerea “Buletinul” are
efecte puternic negative, plecând de la
posibile fraude electorale până la încărcarea
și bulversarea autorităților cu situații ridicole,
cum ar fi luarea în spațiu a peste 1.500 de
persoane la o singură adresă. „Mica
publicitate este plină de anunțuri în care
diverse persoane își pun la dispoziție adresa,
contra unor sume de bani, pentru cei care au
nevoie de domiciliu în localitatea respectivă.
Trebuie să reintrăm în normalitate. Legea
este permisivă și încurajează samsarii de
buletine să profite nestingheriți atât de
autorități, care nu au ce să le facă, cât și de
cei care vor un act de identitate sau viză de
flotant și sunt obligați să plătească pentru
acest „serviciu““, a declarat Robert Boroianu.
Deputatul PNL dorește modificarea
Ordonanței de Urgență nr. 97/2005 privind
evidenţa, domiciliul, reşedinţa şi actele de
identitate ale cetățenilor, dând posibilitatea
autorităților de a respinge cererea

proprietarilor care iau în spațiu mai multe
persoane decât este logic și normal să
locuiască la acea adresă. „Astăzi, proprietarul
care vrea să ia în spațiu pe cineva depune o
cerere la birourile de evidență a populației,
face dovada proprietății, semnează o
declarație și atât. Așa am ajuns să avem între
300 și 1.500 de persoane cu reședința la
aceeași adresă. Eu propun ca, atunci când
suprafața minimă utilă de care are nevoie o
persoană nu este asigurată de proprietar
pentru că are prea multe persoane în spațiu,
să nu se mai acorde reședința de către
autorități“, a explicat deputatul PNL.
Parlamentarul a mai spus că metoda „viza de
flotant“ afectează și procesul electoral.
„Fraudarea procesului electoral, în localități
mai mici, folosind flotanți va fi stopată. De
asemenea, practica aceasta la limita legii de a
lua bani, chiar și 200 de euro, pentru luarea
fictivă în spațiu va aparține de domeniul
trecutului. Din discuțiile pe care le-am avut cu
colegii, mă aștept la o susținere puternică
pentru acest proiect“, a conchis Robert
Boroianu, care este și secretar general al
filialei PNL din județ.
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